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comportements et habitudes de vie

Perception de la santé et limitations

utilisation des services de soins de santé

caractéristiques de la population	

Cette affiche présente une sélection d’indicateurs décrivant certains aspects de la santé 
de la population francophone de langue officielle en situation minoritaire dans différentes 
provinces du Canada.

Ces indicateurs sont extraits d’une analyse secondaire de l’Enquête sur la santé dans les collectivités 
canadiennes (ESCC) combinant les cycles 2011-2012-2013-2014 pour compenser le faible échantillon 
de francophones. Les données pondérées sont fondées sur un échantillon de 200 183 personnes : 
9 708 francophones et 190 475 anglophones. Les groupes linguistiques ont été identifiés au moyen 
d’un algorithme permettant de filtrer les répondants francophones et anglophones en fonction de 
quatre variables présentes dans l’ESCC : la langue de conversation, la langue maternelle, la langue de 
l’entrevue et la langue de contact préférée lors de l’enquête.  Lorsque le nombre d’effectifs par région 
est trop petit, les données demeurent confidentielles. Les données non disponibles signifient que la 
province ou le territoire n’a pas sélectionné la question pour les participants de l’enquête.  

Âge : 65 ans et plus (%)
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Niveau de scolarité : pas de diplôme (%)
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Immigrant (%)
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Revenu : quintile le plus faible (%)
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Milieu de vie rural (%)

	C .-B.	AB	S  K	MB	ON	NB	NÉ	     Î.-P.-É.	TNL  

70

60

50

40

30

20

10

0

30,6 %

16,9 %

13
,7

 %
*

7,
7 

%
*

19
,6

 %
*

35
,8

 %

23
,0

 %

51
,7

 % 6
2,

6
 %

54
,5

 %

23
,2

 %
**

Consommation de fruits et légumes : 
moins de 5 fois par jour (%)

	C .-B.	AB	S  K	MB	ON	NB	NÉ	     Î.-P.-É.	TNL  

70

60

50

40

30

20

10

0

58,2 %
61,7 %

58
,6

 %

56
,5

 %

55
,2

 %

52
,2

 %

58
,2

 %

58
,7

 %

6
5,

7 
%

53
,8

 %

55
,9

 %
*

Niveau d’activité physique : Inactif (%)
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Fumeurs réguliers et occasionnels (%)

	C .-B.	AB	S  K	MB	ON	NB	NÉ	     Î.-P.-É.	TNL  

30

25

20

15

10

5

0

19,6 %
18,9 %26

,3
 %

*

20
,8

 %

17
,9

 %

19
,6

 %

10
,0

 %
*

24
,6

 %

19
,5

 %
*

29
,3

 %
**

17
,0

 %
*

Consommation de cannabis (%)
(12 derniers mois)
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Maladie chronique: présence d’une ou plus (%)
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Accès à un médecin régulier : non (%)
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Langue parlée avec le médecin : français (%)
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Consultation pour sa santé mentale 
ou émotionnelle (%)
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Besoins de soins de santé non comblés (%)
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Soins à domicile (%)
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Soins durant une nuit ou plus à l’hôpital, dans un 
foyer de soins ou une maison de convalescence (%)
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Limitations des activités en raison de problèmes 
de santé de longue durée (%)

	C .-B.	AB	S  K	MB	ON	NB	NÉ	     Î.-P.-É.	TNL  

45
40
35
30
25
20
15
10
5
0

21,7 %
20,8 %

4
0

,2
 %

19
,8

 %

22
,2

 %

24
,3

 %
*

24
,9

 %

18
,1 

%
*

21
,0

 %
*

16
,0

 %
**

12
,2

 %
*

Consommation excessive d’alcool (%)

	C .-B.	AB	S  K	MB	ON	NB	NÉ	     Î.-P.-É.	TNL  

30

25

20

15

10

5

0

19,5 %
18,2 %

27
,1%

*

20
,2

 %

17
,7

 %

15
,5

 %
**

12
,5

 %
**

28
,1 

%
*

21
,5

 %
*

22
,7

 %
**

11
,1 

%
**

distribution des 
francophones 
hors Québec

Profil 
des communautés 
francophones en 
situation minoritaire 
au Canada

santé

Obésité : IMC >=30 (%)
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Besoin d’aide pour certaines activités 
de la vie quotidienne (%)
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Perception de la santé mentale : 
très bonne/excellente (%)
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Perception de la santé générale : 
très bonne/excellente (%)
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des communautés 
francophones en 
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Yukon

1 635
4,6%

nouveau-
brunswick

234 055
31,8%

nouvelle-
écosse

29 370
3,2%

Sources des données : 
Statistique Canada, Enquête sur la santé dans les collectivités canadiennes 
(ESCC 2011-2012-2013-2014). 

Les analyses contenues dans cette infographie ont été réalisées au Centre de données 
de recherche de Carleton, Ottawa, Outaouais (CDR-COO), membre du Réseau canadien 
des Centres de données de recherche (RCCDR) soutenu par le Conseil de recherches 
en sciences humaines (CRSH), les Instituts de recherche en santé du Canada (IRSC), la 
Fondation canadienne pour l’innovation (FCI) et Statistique Canada. Les idées exprimées 
dans cette affiche n’engagent que ses auteurs.

Statistique Canada, Recensement de la population 2016, Le français, première langue 
officielle parlée, provinces et territoires et Canada hors Québec. Les données incluent 
la catégorie « français » et la moitié de la catégorie « français et anglais ». 
Produit N° 98-200-X201011 au catalogue.

Signes conventionnels
Proportion canadienne
	M ajorité anglophone
	M inorité francophone

*    	 Coefficient de variation entre 16,6% et 33,3% ; interpréter avec prudence
**   	 Coefficient de variation supérieur à 33,3% ; estimation imprécise, fournie à titre indicatif

Conception graphique : Groupe RG Design 
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communautés francophones en situation minoritaire au Canada, Université d’Ottawa et 
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Colombie-
Britannique
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1,4%

Sentiment d’appartenance 
à la communauté : fort (%)

	C .-B.	AB	S  K	MB	ON	NB	NÉ	     Î.-P.-É.	TNL  

80
70
60
50
40
30
20
10
0

66,0 %
68,4 %

6
6

,4
 %

58
,2

 % 76
,5

 %

6
8

,3
 %

6
3,

8
 % 71

,0
 %

71
,6

 %

79
,2

 %

59
,7

 %
*

Sexe :      Hommes      Femmes
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